

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Непреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 23 (3125) 29 ЯНВАРЯ 1936 г. 13 год издания

Накануне обмена партийных документов

«Дайте нам организацию революционеров — мы перенесем Россию» — писал В. И. Ленин на заре большевизма. Такая организация революционеров сложилась, окрепла и закалилась в огне классовых борьбы и революционных битв под руководством Ленина и Сталина. Она перенесла вверх дном парскую Россию, омолодила и вдохнула в нее новую жизнь. Эта организация ВКП(б) — стала мозгом и сердцем новой возрожденной, могущественной, социалистической страны — Советского Союза!

Такая организация была не по натуре шатким, колеблющимся элементом, который пытался вносить в рабочий класс и его партию буржуазное влияние. Она с остротой вели атаку на незбываемые организационные принципы нашей партии, на партийные кадры, воспитанные Лениным и Сталиным. Выступая под демократическими лозунгами, не стесняясь никакой клеветой, они пытались внести в партию мелкобуржуазную расхлябанность, организационную распушенность. Они стремились расшатать партию, превратить ее в сумму различных фракций и группировок.

Партия разгромила все оппортунистические группы и группочки и стала как никогда единой. Партия на деле доказала возможность победы социализма в СССР и добилась изумительных успехов в реализации всего того, о чем мечтали лучшие умы человечества.

«Посмотрите на окружающие страны: — говорил тов. Сталин на XVII съезде, — много ли вы найдете правящих партий, имеющих правильную линию и проводящих ее в жизнь? Собственно, таких партий нет теперь в мире, ибо все они живут без перспективы, путаются в хаосе кризиса и не видят путей для того, чтобы выбраться из тисков. Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом».

Нет ничего выше, нет ничего почтеннее, чем принадлежать к партии большевиков.

Проверка партийных документов особенно ярко показала, что классовые враги — зиньевцы, троцкисты, белогвардейцы, кулаки и прочие, пользуясь рожеством и благодушным коммунизмом, обманом путем овладевали партийным билетом для того, чтобы творить свои гнусные контрреволюционные делишки.

Но и здесь враги получили сокрушительный удар. Проверка партийных документов, организованная по инициативе товарища Сталина, выкинула в мусорную яму все эти грязные полины, приставшие к мощному организму великой большевистской партии, помогла навести порядок в партийном доме.

Теперь задача заключается в том, чтобы сделать до конца все выводы из проверки партийных документов, укрепить еще сильнее боеспособность наших рядов, поднять еще выше звание члена партии.

Перед страной победоносного социализма стоят большие и сложные задачи. Эти задачи будут решаться в обстановке непрекращающейся нашей борьбы с остатками разбитых классов, смятающихся с враждебными силами из капиталистического окружения. Авангард рабочего класса — партия большевиков — должен быть всегда в полной боевой готовности. Ни малейшей самоуспокоенности, всемерно повышать революционную бдительность, вести месяцы к новым победам социализма — такова задача партии.

Скоро, в феврале, начнется обмен партийных документов. Было бы глубочайшим заблуждением сводить это дело к простой технической процедуре. С этой работой связано дальнейшее укрепление всей нашей партии. Не всякий коммунист получит партийный билет нового образца. Кое-кому этот билет не будет выдан

именно потому, что эти люди не имеют права носить великое звание члена партии.

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) постановил:

«Если при проверке партийных документов основное внимание партийные организации сосредотачивали на том, чтобы разоблачить обманом путем проникших в ВКП(б) врагов партии, всякого рода проходивцев и жуликов, то при обмене основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б)».

Наша партия является невиданной в мире активной силой, переделывающей экономику обширной страны, сознание миллионов людей. В такой партии нет места людям пассивным, апатичным, людям, целящимся за партийный билет в интересах своего личного благополучия.

Великие задачи предстоящего периода — мощных размахов стахановского движения требуют нового класса партийной работы, нового класса партийного руководства. Это означает, что каждый коммунист должен поставить перед собой вопрос: как он выполняет требования устава партии, того устава, который построен на величайшем и богатейшем опыте борьбы партии Ленина-Сталина.

Партийные работники, которые привыкли видеть работу первичных организаций сквозь призму статистики «средних» цифр, которые привыкли говорить с массой коммунистов только на больших собраниях, не в состоянии будут выполнить решения пленума ЦК об обмене партийных документов.

Лучше знать состояние партийных организаций, чувствовать каждодневное дыхание партийной жизни во всех клеточках данной организации — в этом заключается цель большевистской работы. Каждый партийный руководитель должен иметь правильное представление о повседневной работе партийных групп, об идеальном содержании партийных собраний, об активности коммунистов, о том, как осуществляется устав партии.

В результате обмена партийных документов надо достигнуть образцового состояния учета и изучения коммунистов, строжайшего хранения партийных документов с тем, чтобы была исключена всякая возможность жульничества в партийных документах и получения их обманом путем.

Для того, чтобы обмен партдокументов проведи со всей тщательностью, партийные руководители должны лично заниматься этим делом.

Секретари райкомов и горкомов персонально отвечают за правильную выдачу партдокументов. Выдавать партдокументы, а также их подписывать могут только первые секретари райкомов, утвержденные ЦК ВКП(б).

При обмене партдокументов партийные организации должны строго соблюдать указания пленума ЦК ВКП(б) об индивидуальном порядке обмена.

Порядок обмена партийных документов, техника учета, хранения и отчетности установлены. Теперь задача партийных организаций и каждого коммуниста — по-большевистски провести в жизнь эти указания партии и тем самым обеспечить необходимые условия для дальнейшего подъема партийной работы.

Каждый коммунист, каждая партийная организация должны помнить сталинскую клятву о том, чтобы «держали высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии». Эта клятва должна быть законом для каждой партийной организации, для каждого коммуниста при обмене партийных документов.

(Из передовой «Правды», переданной по радио).

Замечания о конспекте учебника „Новой истории“

Вследствие того, что Новая история — самая богатая содержанием и перенасыщена событиями, а также ввиду того, что самое главное в Новой истории буржуазных стран, если иметь в виду период до Октябрьской революции России, это победа Французской революции и утверждение капитализма в Европе и в Америке, — считаем, что было бы лучше, если бы учебник Новой истории открывался главой о Французской революции. Для связи с предшествующими событиями можно было бы предпослать небольшое введение с кратким изложением основных событий Нидерландской и Английской революций, отнеся подобное изложение событий Нидерландской и Английской революций к концу учебника Средней истории.

Стало бы, мы предлагаем выкинуть из конспекта первую часть (шесть глав), т. е. весь первый раздел, заменив его кратким введением. Главным недостатком конспекта считаем то обстоятельство, что он недостаточно резко подчеркивает всю глубинную разницу и противоположность между революцией Французской (буржуазной революцией) и Октябрьской революцией в России (социалистической революцией). Основной осью учебника Новой истории должна быть эта именно идея противоположности между революцией буржуазной и социалистической. Показывать, что Французская (и всякая иная) буржуазная революция, освободив народ от цепей феодализма и абсолютизма, низложила на него новые цепи, цепи капитализма и буржуазной демократии, тогда как социалистическая революция России разбила все и всякие цепи и освободила народ от всех форм эксплуатации, — вот в чем должна состоять красная нить учебника Новой истории.

Нельзя поэтому допускать, чтобы Французскую революцию называли просто «великой», ее надо называть и трактовать, как революцию буржуазную.

Равным образом нельзя называть нашу социалистическую революцию в России просто революцией Октябрьской, ее надо называть и трактовать, как революцию социалистическую, революцию советскую. Сообразно с этим, надо перестроить конспект учебника Новой истории с подбором соответствующих определений и терминов.

Разбивку Новой истории в конспекте на две части считаем маломотивированной и случайной, произведенной по какому-то непонятному признаку. Мы бы считали целесообразным разбить Новую историю на три части:

Первая часть — от Французской буржуазной революции до франко-прусской войны и Парижской коммуны (исключительно). Это будет период победы и утверждения капитализма в передовых странах.

Вторая часть — от франко-прусской войны и Парижской коммуны до победы Октябрьской революции России и окончания империалистической войны (исключительно). Это будет период начавшегося упадка капитализма, первого удара по капитализму со стороны Парижской коммуны, перерастания старого «свободного» капитализма в империализм и свержения капитализма СССР силами Октябрьской революции, открывшей новую эру в истории человечества.

Третья часть — от конца 1918 года (год окончания войны) до конца 1934 г. Это будет период послевоенного империализма в капиталистических странах, экономического и политического кризиса в этих странах, период фашизма и усиления борьбы за колонию и сферы влияния — с одной стороны и с другой стороны — период гражданской войны и интервенции в СССР, период первой и начавшейся второй пятилетки СССР, период победоносного строительства социализма в нашей стране, период искоренения последних остатков капитализма, период победы и подъема в СССР социалистической индустрии, победы социализма в деревне, победы колхозов и совхозов. Мы считаем большой ошибкой, что авторы кон-

спекта обрывают историю на 1923 г. Эту ошибку надо исправить, доведя историю до конца 1934 г. В соответствии с этим придется произвести переделку и перераспределение материала разделов и глав.

Хорошо было бы освободить конспект от старых затасканных выражений, вроде «старый порядок», «новый порядок» и пр. Лучше было бы заменить их словами «докапиталистический порядок», или еще лучше «абсолютистско-феодалный порядок», а вместо «нового порядка» сказать «порядок капитализма и буржуазной демократии». При таком изменении так называемый «новый порядок», т. е. капиталистический порядок будет выглядеть уже как порядок старый в сравнении с советским строем в СССР, представляющим высший тип устройства человеческого общества.

Хорошо было бы также освободить конспект от чрезмерного обилия «эпох»: Эпоха консульства, «эпоха Наполеона», «эпоха директории» — не слишком ли много эпох?

Нам кажется также неправильным, что колониальному вопросу уделено в конспекте несоразмерно мало места. В это время как Жорж Зандем, Шпенглером, Библингам и т. д. уделено достаточно много внимания, колониальному вопросу и положению, скажем, в таком государстве, как Китай, уделено мало внимания.

Было бы также хорошо заменить формулу «объединение Германии и Италии» формулой «воссоединение Германии и Италии в самостоятельные государства». Иначе может получиться впечатление, что речь идет не о борьбе за воссоединение таких ранее раздробленных государств, как Германия и Италия, а об объединении этих государств в одно государство.

В общем конспект Новой истории составлен, по нашему, более толково, чем конспект истории СССР, но сумбура в этом конспекте все же достаточно много.

**И. Сталин,
С. Киров
А. Жданов**
9 января 1934 года.

Замечания по поводу конспекта по „Истории СССР“

Группа Ванга не выполнила задания и даже не поняла самого задания. Она составила конспект русской истории, а не истории СССР, т. е. истории Руси, но без истории народов, которые вошли в состав СССР (не учтены данные по истории Украины, Белоруссии, Финляндии, других прибалтийских народов, северокавказских и закавказских народов, народов Средней Азии и Дальнего Востока, а также волжских и северных народов — татары, башкиры, мордва, чувашы и т. д.).

В конспекте не подчеркнута аннексионистско-колониальная роль русского царизма вкупе с русской буржуазией и помещиками («царизм — тюрьма народов»). В конспекте не подчеркнута контрреволюционная роль русского царизма во внешней политике со времен Екатерины II до пятидесяти годов XIX столетия и дальше («царизм, как международный жандарм»). В конспекте сведены в одну кучу феодализм и дофеодалный период, когда крестьяне не были еще закрепощены: самодержавный строй государства и строй феодальный, когда Россия была раздроблена на множество самостоятельных полугосударств.

В конспекте сведены в одну кучу понятия реакция и контрреволюция, революция «вообще», революция буржуазная и революция буржуазно-демократическая.

В конспекте не даны условия и истоки национально-освободительного движения покоренных царизмом народов России, и таким образом Октябрьская революция, как революция, освободившая эти народы от национального гнета, остается немотивированной, равно как немотивированным остается создание Союза ССР.

Конспект изобилует всякого рода затасканными трафаретными определениями вроде «политический террор Николая I», «Разнишина» и «Пугачевщина», «Наступление помещичьей контрреволюции в семидесятых годах XIX столетия», «Первые шаги промышленного переворота», «Первые шаги царизма и буржуазии в борьбе с революцией 1905 1907 гг.» и т. д.

Авторы конспекта слепо копируют затасканные и совершенно неучучные определения всякого рода буржуазных историков, забывая о том, что они обязаны преподавать нашей молодежи марксистские научно-обоснованные определения.

Конспект не отражает роли и влияния западно-европейских буржуазно-революционных и социалистических движений на формирование буржуазного революционного движения и движения пролетарского — социалистического в России. Авторы конспекта, очевидно, забыли, что русские революционеры считали себя учениками и последователями известных корифеев буржуазно-революционной и марксистской мысли на Западе.

В конспекте не учтены корни первой империалистической войны и роль царизма в этой войне, как резерва для западно-европейских империалистических держав, равно как не учтена зависимость роль как русского царизма, так и русского капитализма от капитала западно-европейского, ввиду чего значение Октябрьской революции, как освободительницы России от ее полуколониального положения, остается немотивированным.

В конспекте не учтено наличие общеевропейского политического кризиса перед мировой войной, выразившегося между прочим в упадке буржуазной демократии и парламентаризма, ввиду чего значение советов с точки зрения мировой истории, как носителей пролетарской демократии и органов освобождения рабочих и крестьян от капитализма остается немотивированным.

В конспекте не учтена борьба теорий правящей коммунистической партии в СССР и борьба с троцкизмом, как проявлением мелкобуржуазной контрреволюции.

И так далее и тому подобное. Вообще, надо сказать, что конспект составлен крайне неряшливо и не совсем грамотно с точки зрения марксизма. Мы уже не говорим о неточном стиле конспекта и об игре в «словечки» вроде того, что Лжедмитрий назван Дмитрием «названным» или вроде «тор-

По - большевистски продолжать борьбу за освоение Арктики

Работники Главсевморпути на приеме в Кремле у т. т. ЧУБАРЯ, АНДРЕЕВА и АНТИПОВА

Представители славного отряда советских полярников, ведущих самоотверженную работу по освоению Арктики, были приняты заместителями председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР т. т. ЧУБАРЕМ В. И. и АНТИПОВЫМ Н. К. и секретарем ЦК ВКП(б) т. АНДРЕЕВЫМ А. А.

В составе делегации, численностью около 60 человек, — хозяйственники, парторганизаторы, летчики, полярные моряки.

Товарищи Чубарь, Андреев и Антипов были встречены бурными аплодисментами собравшихся, переходящими в овацию и криками „ура“ в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Начальники территориальных управлений Главсевморпути т. Кузьмин (Архангельск) и т. Лисс (Якутия) рассказали, как усилились большевиков преобразовываются суровые пустыни Арктики. Они сообщили о первых успехах стахановского движения среди полярников и о предстоящей огромной работе.

Затем выступили летчики-герои Советского Союза Молоков, известный полярный летчик краснознаменец Алексеев, начальник авиации Главсевморпути Шевелев.

От лица всех работников Арктики, участвовавших в беседе, Михайлов просит передать тов. СТАЛИНУ, что большевики севера в 1936 году добьются новых, еще более значительных успехов в освоении Арктики.

Дружное „ура“ гремит в честь тов. Сталина. Раздаются возгласы: „Да здравствует вождь народов тов. Сталин!“

Бурными аплодисментами встретили советские полярники выступавшего тов. Чубаря.

— Мы можем сказать — заявил т. Чубарь, — что работники Главсевморпути преодолели значительную работу, выполняя поставленную перед ними товарищем Сталиным задачу — освоить колоссальные богатства северных районов СССР и приобщить их к социалистическому строительству. Но права выступавшие товарищи: мы можем и должны сделать еще больше!

Великий северный путь проложен, созданы и создаются промышленные и культурные очаги, но впереди огромное поле работы как в области хозяйственного развития советского севера, так и по линии повышения культурного уровня местного населения, бывшего при царизме на положении „инородцев“, — до уровня передовых народов СССР. Мы должны включить все националистическую жизнь нашей родины.

Тов. Чубарь желает советским полярникам дальнейших успехов в их большевистской работе по освоению севера.

Речь тов. Чубаря покрывается бурными, продолжительными аплодисментами и возгласами „ура“.

По Советскому Союзу

4860 литров молока на корову

ВОРОНЕЖ. Коммуна им. Ленина Кирсаповского района из полутора миллионов рублей дохода в прошедшем году, 750 тыс. рублей получила от животноводческих ферм.

СТО ДЕВЯНОСТО ДВЕ КОРОВЫ ЗА ОДИНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ ДАЛИ В СРЕДНЕМ ПО 3100 ЛИТРОВ.

Лучшая доярка коммуны Кульгавчуке додела в своей группе средний удой каждой коровы до 5200 литров молока. Доярка Дарья Ручка получила по 4850 литров от коровы, доярка Григоренко в группе первотелок добилась среднего удоя в 4860 литров на корову, оставив далеко позади все зоотехнические нормы.

По - большевистски продолжать борьбу за освоение Арктики

Работники Главсевморпути на приеме в Кремле у т. т. ЧУБАРЯ, АНДРЕЕВА и АНТИПОВА

Представители славного отряда советских полярников, ведущих самоотверженную работу по освоению Арктики, были приняты заместителями председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР т. т. ЧУБАРЕМ В. И. и АНТИПОВЫМ Н. К. и секретарем ЦК ВКП(б) т. АНДРЕЕВЫМ А. А.

В составе делегации, численностью около 60 человек, — хозяйственники, парторганизаторы, летчики, полярные моряки.

Товарищи Чубарь, Андреев и Антипов были встречены бурными аплодисментами собравшихся, переходящими в овацию и криками „ура“ в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Начальники территориальных управлений Главсевморпути т. Кузьмин (Архангельск) и т. Лисс (Якутия) рассказали, как усилились большевиков преобразовываются суровые пустыни Арктики. Они сообщили о первых успехах стахановского движения среди полярников и о предстоящей огромной работе.

Затем выступили летчики-герои Советского Союза Молоков, известный полярный летчик краснознаменец Алексеев, начальник авиации Главсевморпути Шевелев.

От лица всех работников Арктики, участвовавших в беседе, Михайлов просит передать тов. СТАЛИНУ, что большевики севера в 1936 году добьются новых, еще более значительных успехов в освоении Арктики.

Дружное „ура“ гремит в честь тов. Сталина. Раздаются возгласы: „Да здравствует вождь народов тов. Сталин!“

Бурными аплодисментами встретили советские полярники выступавшего тов. Чубаря.

— Мы можем сказать — заявил т. Чубарь, — что работники Главсевморпути преодолели значительную работу, выполняя поставленную перед ними товарищем Сталиным задачу — освоить колоссальные богатства северных районов СССР и приобщить их к социалистическому строительству. Но права выступавшие товарищи: мы можем и должны сделать еще больше!

Великий северный путь проложен, созданы и создаются промышленные и культурные очаги, но впереди огромное поле работы как в области хозяйственного развития советского севера, так и по линии повышения культурного уровня местного населения, бывшего при царизме на положении „инородцев“, — до уровня передовых народов СССР. Мы должны включить все националистическую жизнь нашей родины.

Тов. Чубарь желает советским полярникам дальнейших успехов в их большевистской работе по освоению севера.

Речь тов. Чубаря покрывается бурными, продолжительными аплодисментами и возгласами „ура“.

Торговое соглашение с Францией

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил подписанное в Париже 6-го января 1936 года соглашение между Союзом ССР и Францией о продлении временного торгового соглашения, заключенного между ними 11 января 1934 г.

Согласно постановлению Совета Народных Комиссаров ССР, это соглашение, впрямь до его ратификации Центральным Исполнительным Комитетом Союза ССР, временно вступило в действие с 6-го января 1936 года. (ТАСС).

СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА

На ремонтно-механическом заводе

Третий день на ремонтно-механическом заводе кипит работа по стахановски во всех цехах.

Если в первый день стахановской пятидневки рабочие литейного цеха выполнили дневное задание по всему цеху на 322 проц., то в третий день довели выполнение дневной нормы до 330 проц. По механическому цеху в первый день рабочие выполнили дневное задание на 147 проц., на второй день они дали на 150 проц., а 28 января рабочие механического цеха выполнили дневное задание на 158 проц.

Не плохие показатели дают рабочие и сборочного цеха, несмотря на то, что производство двигателей полностью не освоено, 26 января план выполнен по цеху на 142 проц., во второй день — 221 проц.

Треугольник завода оказывает помощь стахановцам. К каждому цеху прикреплены по одному человеку коммунистов и инженерно-технических работников, которые дежурят целую смену в цеху, помогают рабочим устранять на ходу производственные неполадки, а в конце смены проводят 20-ти минутные совещания, на которых подводят итоги дня и разбирают те неполадки, которые встречаются у рабочих во время работы.

Оживленно проходит производственное совещание по окончании смены в механическом цехе. Рабочие, подводя итоги своей работы за день, одновременно вносят новые рационализаторские предложения. Тов. Крылецкий внес предложение изготовить патрон для обточки эксцентров. Это предложение даст возможность повысить выработку в пять раз. Изготовка патрона тов. БРЫЛЕЦКОГО им же самим заканчивается.

На второй день, т. е. 28 января токарь КУХОВАРЕНКО предложил изготовить приспособление для обточки водяных насосов, что повысит производительность труда на 30 проц. Он же дал второе предложение — изготовить приспособление для обточки цилиндров двигателя. Это предложение даст возможность повысить выработку на 15 проц.

Лучшие показатели по механическому цеху дают: КОВАЛЬ, выполнивший свое задание на 343 проц., КОВАЛЕНКО — на 300 проц., токарь ХРАМОВ на 428 проц., ДИЗЕНДОРФ — на 393 проц., и АБРАМОВ — на 571 проц.

Ковинько.

В ПРЕЗИДИУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Вручение орденов инициаторам стахановского движения в промышленности и на транспорте

Герои социалистического труда, инициаторы стахановского движения в промышленности и на транспорте, сехавшиеся со всех концов Союза, заполнили 27-го января зал заседаний президиума ЦИК Союза ССР. Выдающиеся заслуги их, застрельщиков могучего движения советского народа, достойно оценены правительством и всей страной. И вот вчера, на заседании президиума ЦИК, передовым людям страны вручалась высокая награда.

В зале приподнятое, радостное настроение. Здесь, как и в ноябре прошлого года на первом всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта, встретились они, лучшие сыны социалистической родины, и встреча их полна неискажаемой бодрости и энтузиазма.

В зал входят т. т. КАЛИНИН и АКУЛОВ. Гремят аплодисменты. Стахановцы

Товарищи, разрешите поздравить вас с получением высокой награды, которая является оценкой вашей работы со стороны рабочего класса и колхозного крестьянства Советского Союза. Эта награда означает, что среди трудящихся масс нашей страны вы выделены, поднялись как выдающиеся работники — организаторы стахановского движения.

Я не буду долго останавливаться на значении стахановского движения — об этом много раз говорилось, и смысла стахановского движения сейчас каждому ясен и понятен. Я только хочу сказать, что для нашего Советского Союза повышение производительности труда нужно, как хлеб.

Основная задача социализма заключается в том, чтобы поднять в материальном и культурном отношении всю трудовую массу. И вот, если вы с этой точки зрения посмотрите на задачи стахановского движения, — вам станет ясно — насколько они грандиозны.

Если ли хоть одна страна в мире, кроме Союза Советских Республик, которая ставит своей задачей обеспечить материальные и культурные потребности всего населения? Такой задачи ни одна страна в мире никогда не ставила и не может ставить, пока там будет существовать капитализм. Ибо трудящиеся массы — рабочий класс, беднейшее крестьянство рассматриваются там, как объект эксплуатации, как материал для накопления для наживы богатства господствующими классами. Естественно, что такой задачи ни господствующие классы, ни пра-

вильства этих стран, которые выполняют волю господствующих классов, никогда не ставили и не поставят.

Богатство западно-европейских капиталистических стран — это только кажущееся богатство, потому что всеми благами жизни, всеми материальными и культурными ценностями пользуются лишь весьма ограниченный слой людей, а трудящиеся этими благами не пользуются. Наша же задача заключается в том, чтобы в возможно более короткий срок приблизиться к такому моменту, когда каждый трудящийся может получать по своим потребностям, а трудиться по своим способностям. Отсюда понятно, насколько важно и необходимо нам повысить производительность труда. Ясно также, насколько наша производительность труда должна быть выше капиталистической.

Мы знаем, что стахановское движение родилось в недрах рабочего класса. Наклонившаяся в массах трудящихся сила и энергия вылилась в стахановское движение. Поднявшиеся в техническом и культурном отношении рабочие и колхозники как бы инстинктивно поняли всю необходимость и важность движения за поднятие производительности труда. И они выделены из своей среды наиболее передовые люди, которые являются в области поднятия производительности труда, застрельщиками, органи-

заторами, вожаками. Именно такими застрельщиками, организаторами и вожаками стахановского движения является тов. ЧУБАРЬ, присутствующие здесь, награжденные партией и правительством высшей наградой.

Товарищи, успехи у нас за последнее время значительны. Но все-таки они значительны лишь постольку поскольку являются фундаментом для будущего еще более грандиозного развития. Эти успехи значительны, но они еще не окончательны, если смотреть на них с той же точки зрения удовлетворения растущих потребностей трудящихся Советского Союза. А запросы и потребности трудящихся огромны. Вы сами прекрасно понимаете, какая разница имеется между запросами культурного человека и запросами, скажем, прежнего неграмотного крестьянина с его индивидуальным хозяйством.

В нашем лице мы видим пионеров и основных борцов в том соревновании, в той беспощадной борьбе, которая идет между социалистическим и капиталистическим миром на трудовом фронте. Вы знаете, что на трудовом фронте постоянно идет борьба, ожесточенная борьба, как и на полях сражений. Борьба между капиталистическим миром и миром социалистическим особенно в области производительности труда не прекращается ни на один день.

Не случайно капиталистический мир

капиталистическую производительность труда.

Вручение орденов окончено. С речью к стахановцам обращается тов. КАЛИНИН.

После речи Михаила Ивановича в зал заседаний ЦИК входят т. т. СТАЛИН, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ, ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Появление любимого вождя и его ближайших соратников встречается стахановцами с исключительным воодушевлением, бурные, долго несмолкающие овации прокатываются по залу, раздаются возгласы «Ура», «да здравствует товарищ СТАЛИН», «да здравствует товарищ МОЛОТОВ», «да здравствует товарищ ВОРОШИЛОВ», «да здравствует товарищ ОРДЖОНИКИДЗЕ».

Товарищ Сталин, руководители партии и правительства, члены президиума ЦИК после заседания фотографировались с награжденными стахановцами. (ТАСС).

Речь товарища М. И. КАЛИНИНА

удивительно оживленно, удивительно сильно реагировал на развитие стахановского движения. Капиталисты поняли, что укрепление, развитие и успехи стахановского движения — это есть одно из самых могучих средств укрепления Советского Союза, имеющее величайшее агитационное значение в распространении идей коммунизма во всем мире. Капиталисты поняли, что развитие стахановского движения, его успехи, в конечном счете, определяют и окончательную победу коммунизма над капиталистическим миром.

Вот в чем суть и ценность стахановского движения. И вы являетесь застрельщиками этого движения, вы являетесь людьми, которые идут впереди масс, ведут эти массы на новые завоевания. Я приветствую вас и от всей души поздравляю. Высокая награда, которую вы сегодня получили, та исключительно высокая теоретическая и политическая оценка, которая была дана стахановскому движению в замечательной речи тов. Сталина, — я думаю, товарищи, что все это еще больше усилит ваш напор и вы дадите такие показатели развития промышленности, каких еще не знала история. И вы сумеете показать всему миру эксплуататоров и всему миру трудящихся, насколько в социалистических условиях увеличиваются материальные и культурные блага, насколько увеличивается сила человека в его борьбе против сил природы.

От души пожелаю вам дальнейших новых успехов в вашей славной работе. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ОВАЦИИ).

удивительно оживленно, удивительно сильно реагировал на развитие стахановского движения. Капиталисты поняли, что укрепление, развитие и успехи стахановского движения — это есть одно из самых могучих средств укрепления Советского Союза, имеющее величайшее агитационное значение в распространении идей коммунизма во всем мире. Капиталисты поняли, что развитие стахановского движения, его успехи, в конечном счете, определяют и окончательную победу коммунизма над капиталистическим миром.

Вот в чем суть и ценность стахановского движения. И вы являетесь застрельщиками этого движения, вы являетесь людьми, которые идут впереди масс, ведут эти массы на новые завоевания.

Я приветствую вас и от всей души поздравляю. Высокая награда, которую вы сегодня получили, та исключительно высокая теоретическая и политическая оценка, которая была дана стахановскому движению в замечательной речи тов. Сталина, — я думаю, товарищи, что все это еще больше усилит ваш напор и вы дадите такие показатели развития промышленности, каких еще не знала история. И вы сумеете показать всему миру эксплуататоров и всему миру трудящихся, насколько в социалистических условиях увеличиваются материальные и культурные блага, насколько увеличивается сила человека в его борьбе против сил природы.

От души пожелаю вам дальнейших новых успехов в вашей славной работе. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ОВАЦИИ).

СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА

У железнодорожников

Машинист Покровского паровозного депо КОСОЛАПОВ и его помощник ЗАТЮРЮКИН, следуя указаниям наркома, на своем испытанном паровозе № 838 имени тов. ФРЕШЕР, 26 января провели стахановский поезд № 605 весом в 1188 тонн, при заре 770 тонн, при этом с'экономил 582 кгг. топлива.

Машинист МОЛЧАНОВ и его помощник СЮЧ (паровоз № 832) в этот день провели стахановский поезд № 806 весом в 1021 тонну, при той же норме и с'экономил 430 кгг. топлива.

По цехам Покровских мастерских и в паровозном депо стахановская пятидневка дает нарастание производственного подъема.

Впереди других идет сборный цех мастерских. Котельщики этого цеха: СИВИЦЫН, ОСЫКО, КАЛАШНИКОВ и ФАДЕЕВ в первый день стахановской пятидневки 26 января выполнили дневное задание на 322 проц. Трубовар ШТЕРЦ выполнил задание — на 218 проц., токаря БОКАЛЮК и ФИНОГЕЕВ довели выработку до 212 проц., кузнечик ШМИДТ — до 200 проц. Слесари ВОЛКОВ, ФЕДОРОВ и ШАХАРОВ выполнили дневной план на 270 проц., комсомолец МОИСЕЕВ, значительный сталинского призыва, выполнил дневное задание на 250 проц.

В Покровском паровозном депо комплексная бригада слесарей бригадира ЦИМБАЛ в день стахановской пятидневки выполнила свое задание на 141 проц. Слесарь-комсомолец ЕМЕЛЬЯНОВ дал 152 проц. дневного плана.

27 января в первый день стахановской пятидневки на Уральском отделении РЖД погружено 290 вагонов, при задании 148 вагонов. План выполнен на 192 проц. Оборот вагонов составил 1,19 суток при плане 1,4 суток. Ерманов.

На заводе „Коммунист“

МАРКСШТАДТ. (Завод „Коммунист“, по телеграфу). В первый день стахановской пятидневки производственный план по всему заводу выполнен на 165,8 проц.

Во второй день стахановской пятидневки обкомавской план выполнен на 171,4 процента. Директор завода Зверевич.

ПЕРЕВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ И НАШИ ЗАДАЧИ

13-го января в комсомольской организации Немреспублики закончилась отчетно-перевыборная кампания комсомольских руководящих органов в первичных организациях.

Перевыборы руководящих органов проведены в 748 первичных организациях. Подавляющее большинство отчетно-перевыборных собраний прошли с большим подъемом, с небывалой активностью всех комсомольцев в обсуждении работы своих комитетов и комсоров и предстоящих задач.

По 22 кантонам на комсомольских отчетно-перевыборных собраниях должно было присутствовать 10.238 комсомольцев, присутствовало 8.627, это составляет 84 процента. В БАЛЫЦЕРСКОМ кантоне посещаемость собраний составила более 90 процентов, в ЗОЛОТОВСКОМ — 90 процентов, ДОБРЫНСКОМ — 90 и т. д. В большинстве первичных организаций на собрания явились все до одного комсомолец.

На собраниях по отчетам секретарей комитетов и комсоров было задано около 10 тысяч вопросов. На собраниях выступило 5678 человек — это больше половины всех присутствовавших на собраниях комсомольцев. Комсомольцы в выступлениях вносили интересные деловые предложения по улучшению дальнейшей работы организации и особенно по вопросам политобразования, воспитания комсомольцев, молодежи и детей, работы среди женской молодежи, развертывания стахановского движения. Собрания проходили под знаком развернутой самокритики недостатков в работе руководящих комсомольских органов, и в частности, что в числе избранных секретарей комитетов и комсоров — избрано новых секретарей комитетов и комсоров 598 из 748 чел. всех избранных, из 527 человек комитета — вновь избрано 290.

А. Кригер — секретарь обкома ВЛКСМ

Отчетно-перевыборные собрания, как правило, длились 7—8 и более часов. — Таких собраний давно не было у нас — говорят повсюду комсомольцы.

Перевыборы проходили в большинстве организаций на ВЫСОКОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ в соответствии с требованиями и указаниями ЦК ВЛКСМ. Во время отчетно-перевыборной кампании разоблачено не мало классово-чуждых элементов и морально-разложившихся. Например, в Палласовском кантоне разоблачено 5 человек выходящих из кулацких семей. Эти люди были «рекомендованы» канткомом на секретарей комитетов и комсоров, но комсомольцы со всей решительностью разоблачили этих людей.

За время отчетно-перевыборной кампании создано 29 новых первичных комсомольских организаций.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ НА СОБРАНИЯХ? Комсомольцы резко критиковали недостатки руководства, намечали практические мероприятия по улучшению работы комсомольских организаций. На собраниях все комсомольцы участвовали в разработке и принятии предложений по дальнейшей работе. Комсомольцы выдвигали важнейшие вопросы развертывания воспитательной работы среди комсомольцев, беспартийной молодежи и детей. Комсомольцы брали на себя конкретные обязательства по улучшению работы организации, развертыванию стахановского движения, усилению борьбы за высокий урожай, на основе указаний товарища СТАЛИНА. Комсомольцы пред'являли вполне справедливые требования руководству по усилению культурно-массовой работы и т. д.

На фабрике имени САМОЙЛОВОЙ, комсомолец-стахановец НОВИЦКИЙ говорил:

— Нам нужен инструктор по планерному делу, мы хотим изучать планирование. Плохо мы еще организовали работу клуба и физкультуры. Мало у нас литературы и особенно художественной... Комитету нужно приобрести уставы комсомола.

Стахановка — комсомолка СМЕРНОВА говорит:

— Работа среди женской молодежи на нашей фабрике поставлена слабо. В нашем цехе мастер и начальник цеха недостаточно помогают стахановцам, а комсомольский комитет не взял это дело как следует в свои руки. Комсорг ВОЛЧКОВ говорил о политобразовании:

— У нас имеется кружок по изучению истории партии, по истории мы пока еще не изучаем. Неправильно укомплектована наша политшкола, указание ЦК ВЛКСМ не выполнено.

Учащийся ФЗУ при фабрике комсомолец ДИВЕР говорил о том, что среди учащихся, занятых на производстве, не развернуто стахановское движение. Плохо с бытовыми условиями. Директора ФЗУ Кириллову мы насильно заставляли в общестите, чтобы она посмотрела как мы живем. Мало еще проявляют о нас заботы.

С большим подъемом и организованно проходило отчетно-перевыборное собрание в Краснокутской школе комбайнеров. Явка на собрание — стопроцентная.

По отчетному докладу секретаря комитета было задано 118 вопросов, в прениях выступало 114 комсомольцев. Комсомольцы говорили об учебе, о подготовке стахановских кадров колхозам, о своих недочетах и брали обязательства по повышению качества учебы.

Комсомольцы совхоза № 104 почти все до одного выступали по докладу секретаря комитета. Их обязательства — лучше бороться за повседневное повышение своей политической и общей грамотности, за развитие животноводства, за высокий урожай.

КТО ПРИШЕЛ К РУКОВОДСТВУ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ? Перед комсомольцами Немреспублики стояла задача — послать к руководству лучших людей, — стахановцев, ударников, сумевших на деле оправдать свое почетное звание руководителей молодежи. В подавляющем большинстве случаев к руководству пришли новые люди — СТАХАНОВЦЫ, ОТЛИЧНИКИ, УДАРНИКИ.

На фабрике им. САМОЙЛОВОЙ в состав нового комитета вошли стахановка БАРАНОВА, ШИРОКОВА, МИРОНОВА, СЕМЕНОВА. По всей организации республике избрано к руководству 119 стахановцев. На Энгельском ремонтно-транспортном заводе в главе организации стали стахановцы ПОСНЕЛОВ, СТРОКОВ. На бокфабрике секретарем комитета избран стахановец, начальник цеха САЧКОВ, на ремонтно-механическом — стахановец ТОЩЕВ. В Краснодарском колхозе «Фрине Крафт» комсормом избран лучший колхозный конюх ШТЕЙГЕРВАЛЬД.

Стахановцы трактористы, комбайнеры, лучшие ударники полей, отличники учебы — вот кто пришел к руководству в первичных организациях. В 22 проц. первичных организаций на руководящую работу избраны девушки — комсомолки. Если мы до перевыборов по всей республике имели девушек секретарей комитетов и комсоров 87, то сейчас секретарями комитетов и комсоров избрано 168 девушек. Но этого далеко недостаточно. Мы обязаны повседневное выдвигать девушек комсомолок на руководящую работу.

Большие задачи стоят перед нами в области воспитания учащейся молодежи и детей в школах. По этому вопросу по решению обкома ВКП(б) мы проводили большую работу. Обком ВЛКСМ провел отбор лучших комсомольцев для

руководящей комсомольской работы в средних школах и неполных средних, в техникумах и в высших учебных заведениях. Освобожденные комсомолы избраны в 32 школах, во всех техникумах и ВУЗ'ах. Секретари комитетов — лучше, что имеет наша организация, старые комсомольские работники. Среди них — 18 девушек, 11 членов и кандидатов ВКП(б). Большая часть из них имеют среднее и высшее педагогическое образование.

Вот некоторые из них: В высшей коммунистической сельской школе секретарем комитета избран отличник учебы, член партии, комсомолец тов. ШТИРЦ В., в СХИ — студент отличник, окончивший двухгодичное отделение ВКСХШ, кандидат ВКП(б) тов. КАРГ С., бывший зав. кузятром комкантома ВЛКСМ. В пединституте секретарем комитета избран ассистент по лингвистике, кандидат ВКП(б) ВЕХТЕР Т. — старый комсомолец, был директором вечернего пединститута.

В 12 школе гор. Энгельса комсормом организации избран тов. СУНЦОВ Ст. — имеет среднее образование, был добровольцем в Красной армии, старый комсомольский работник.

ДЕЛЬ М. И., ЛЕОНГАРТ О. Г., ПРАХОВА М., ГАРТ Д., МИЛЛЕР В., БРАМЕР, МЕЙЕР и многих другие — лучшие люди избраны комсормами в школах. Нет никакого сомнения в том, что они оправдают доверие организации.

В результате проведения отчетно-перевыборной кампании, мы имеем значительный рост комсомольских организаций за счет лучшей беспартийной молодежи. По городу Энгельсу за время отчетно-перевыборной кампании подано около 300 заявлений в комсомол. В Краснокутской школе комбайнеров подано 74 заявления. За последний квартал 1935 года по республике принято в комсомол 984 человека.

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ оказали большую помощь комсомольским организациям в проведении перевыборов руководящих органов.

Главное состоит в том, что вопросы комсомольской работы теперь стали заниматься не только канткомы партии, но и подавляющее большинство первичных партийных организаций. Ряд секретарей канткомов партии проводили отчетно-перевыборные собрания: секретарь Маркшадтского канткома партии т. ЛОРЕНЦ проводил собрание первичной организации на заводе «КОММУНИСТ», секретарь Красноярского канткома ВКП(б) т. КУГЛЕР был на многих комсомольских собраниях, проводил отчетно-перевыборное собрание в организации рабфака. Тов. КУГЛЕР очень много помогал в проведении кантонной конференции. В Марьинтальском кантоне во все первичные комсомольские организации был послан партийный актив, в помощь по проведению собраний. Кантком оказал большую помощь в исправлении допущенных ошибок в Марьинтальской организации, где обком ВЛКСМ вынужден был отменить перевыборы. Этого, однако, нельзя еще сказать о такой организации, как, например, на фабрике имени САМОЙЛОВОЙ, где комсомольцы на своем собрании очень много говорили о слабом партруководстве и помощи комсомолу, чего не отрицал секретарь партийного комитета тов. ШУВАЛОВ.

Обком ВЛКСМ в первые дни отчетно-перевыборной кампании принял решение об отчетно-перевыборном собрании в школе № 1 г. Энгельса. Это самое первое собрание, которое, в результате плохой подготовки и слабой помощи горкома, прошло плохо, были допущены грубейшие ошибки в проведении собрания. Обком отменил это собрание.

Обком ВЛКСМ в начале отчетно-перевыборной кампании принял решение о руководстве канткомов отчетно-перевыборной кампанией. Это решение значительно помогло канткамам и комсомольским организациям в правильном проведении собраний в соответствии с указаниями ЦК ВЛКСМ.

По было бы ошибочно утверждать, что руководство отчетливо всем требова-

Доклад тов. А. И. СТЕЦКОГО в Большом театре, на торжественно-траурном заседании, посвященном 12-й годовщине смерти В. И. Ленина, 21 января 1936 года *)

Сделаны решающие шаги в уничтожении противоположности между городом и деревней

Ленин говорил: «Ясно, что для полного уничтожения классов надо не только свергнуть эксплуататоров, помещиков и капиталистов, но также отменить их собственность, надо отменить еще и ВСЯКУЮ частную собственность на средства производства, надо уничтожить как различие между городом и деревней, так и различие между людьми физического и людьми умственного труда. Это — дело очень долгое». (Ленин, соч., т. XXIV, стр. 337).

А в наброске проекта новой программы партии, который текстуально и вошел в программу, Ленин писал: «В виду того, что противоположность между городом и деревней является одной из самых глубоких основ хозяйственной и культурной отсталости деревни, а в эпоху столь глубокого кризиса, как нынешний (это писалось в 1919 г.—А.С.), ставит как город, так и деревню перед непосредственной опасностью вырождения и гибели, РКП видит в уничтожении этой противоположности одну из коренных задач коммунистического строительства...» (Ленин, соч., т. XXIV, стр. 107).

Здесь мы сталкиваемся с крупнейшей проблемой современности. Противоположность между городом и деревней является одним из наиболее резких и законченных проявлений порабощающего человека разделения труда. Она возникла и развивалась в течение тысячелетий. Она доведена до конца современным капитализмом, который создает города-спириты, индустриальные капиталистические центры с их городской нищетой, антисанитарными условиями для масс, обескровливает и отупляет деревню. Мы видим, как горсточка высокоиндустриальных стран порабощает сотни миллионов отсталых народов Азии, Африки и Южной Америки.

Основоположники научного социализма Маркс и Энгельс, а вместе с ними Ленин и Сталин всегда указывали, что эта противоположность между городом и деревней увековечивает отсталость, нищету и темноту деревни, что она отупляет деревню, порождает идиотизм деревенской жизни, ведет к вырождению массы городского населения, превращает

*) Продолжение. Начало смотри № 23 „Большевик“.

Эггейм Комсомольская организация Эггеймского кантона развернула подготовку к X съезду комсомола. Канткомсомола налаживает образцовую работу избителю и клубов. В кантоне организованы 3 школы среднего образования молодежи. Кроме того, организуется еще во всех селах школы общеобразовательной грамотности.

Канткомсомола намечает проведение научных лекций в колхозах. К съезду развертывается большая работа по организации агротехучбы. Откроеется кантонный дом агротехники и хаты-лаборатории.

Большая работа проводится с женской молодежью. Девушек выдвигают на руководящую работу, ликвидируется неграмотность и малограмотность, организуется школы кройки и шитья. Будут проведены конференции женской молодежи.

К съезду все комсомольцы готовятся сдать нормы на значки ГТО.

Золотое

Готовясь к съезду комсомола, канткомсомола усиливает помощь отстающим организациям (Обольяниновка, Гусево, Потапово).

В Золотом будет проведена кантонная олимпиада художественной самодеятельности имени X съезда ВЛКСМ.

К открытию съезда канткомсомола обязана привести в образцовый порядок комсомольское хозяйство. С 1-го февраля в кантоне открываются десятидневные курсы комсомольцев.

Намечены также конкретные мероприятия по улучшению организации политобразования.

Энгельс

Комсомольская организация Энгельской автошколы организовала лыжный поход им. 10-го всесоюзного съезда комсомола.

Участники похода, комсомольцы, лучшие спортсмены тт. БИСИНИ, ШУМЕЙКО, НОРБОВ и ЛЕБЗАК 28 января в 10 часов утра тронутся в путь по маршруту Энгельс—зерносовхоз «Спартак»—Энгельс, расстояние в 300 км. они должны покрыть в 6 дней.

Во время следования они поставили своей задачей широко популяризировать среди колхозной молодежи зимний спорт, а также во всех МТС, которые расположены по их маршруту, организовать помощь комсомольским организациям по организации рейда «легкой кавалерии», по проверке выполнения решения декабрьского пленума ЦК ВЛКСМ по вопросам стахановского движения, и оказанию помощи по ремонту тракторов и автомашин к весеннему севу.

ним кампании. Мы недостаточно оперативно руководили ходом перевыборной. Обком прогладил издание и распространение в организации газетой «Ротенгюд» письма ЦК ВЛКСМ с искаженным переводом с русского на немецкий язык. Переведенное письмо содержало 37 ошибок и вскрыто это было нами, а представителем оргбюро ЦК ВЛКСМ края. Это показателем либерального отношения к документам ЦК комсомола, показателем отсутствия достаточной бдительности. Эта грубейшая политическая ошибка безусловно отразилась на проведении отчетно-перевыборной кампании.

Понадеявшись на кантонных руководителей, мы ряд кантонов не оказали своевременной помощи, не обеспечили своевременно контроля за правильным выполнением в отдельных организациях письма ЦК ВЛКСМ, таким образом допустили отдельные грубые нарушения письма ЦК ВЛКСМ, затянута начало отчетно-перевыборной кампании в отдельных кантонах, например: в Красном Буге отчетно-перевыборные собрания начались только 27 декабря, в Добрынке — 29, в Гнаденфлоре и Франке — 26-го, в Буккусе — 30-го декабря.

В Мариентальском кантоне в самом же начале перевыборов допустили грубейшие ошибки. Там не обсуждали письмо ЦК ВЛКСМ, к собраниям готовились плохо, руководители сидели в кавалитере, собрания проходили на низком уровне, были случаи срыва собраний. Нам пришлось отменить перевыборы по всему кантону. Обком направил туда бригаду в 10 человек во главе с секретарем Обкома и с помощью партийной организации вторичные собрания прошли хорошо, ошибки были исправлены.

Сейчас мы приступили к проведению КАНТОННЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ. Около 10 кантонов уже закончили конференции. Хорошо подготовили и провели конференцию в Красноярском кантоне. Конференция проходит под знаком крепкой критики работы кантонов и обкома. Обком комсомола в этом году проводит

одних людей в ограниченных городских животных, других — в ограниченных деревенских животных.

И вот наша социалистическая страна под руководством Сталина прочно стала на путь решения этой гигантской проблемы: на путь уничтожения противоположности между городом и деревней, превращения сельскохозяйственного труда в разновидность труда индустриального.

Именно за последние годы, за годы сталинских пятилеток, в связи с коллективизацией, ликвидацией кулачества, в связи с вооружением колхозов и совхозов — дело двинулось быстро вперед, и это движение чувствуется и переживают наши колхозники. В сельскохозяйственных районах развернуто сеть машинно-тракторных станций. На 1936 год их будет 4951, при чем они охватят 80 проц. колхозных полей. В сельском хозяйстве работает 350 тысяч тракторов, мощностью в 6.543 тыс. лошадиных сил, при чем в 1936 году этот парк получает новое пополнение в 1.933 тыс. лошадиных сил. Механическая тяга по отношению к живой в колхозах составляет уже 51 проц. Социалистическое сельское хозяйство располагает уже в большом числе такими современными машинами, как комбайны. Наша промышленность для деревни в прошлом году дала 20,1 тысяч комбайнов и в новом году даст 60 тысяч, при чем в совхозах уборка уже целиком проводится при помощи комбайнов. Наше государство снабжает деревню разнообразнейшими машинами (картофеле- и свеклокопательные машины, хлопкоуборочные и много других), устранившими прежний варварский отупляющий деревенский труд.

Прежде всех и больше всех заботится об этом товарищ Сталин. Он поставил вопрос о том, чтобы облегчить тяжелый труд миллионов крестьян и крестьянок, молодых и старых, и каждый год отстает для деревни высшие нормы производства машин, тракторов, комбайнов, сеялок и проч.

Новые люди появились в советской деревне — люди, которые овладевают техникой, которые управляют тракторами, комбайнами, автомашинами, которые поднимаются в своем развитии, в знании техники, в своей культуре, в

свои отчеты во всех 23 кантонах. Уже на отдельных конференциях допущены грубые ошибки и недостатки. Например, в Эггеймском кантоне нарушена союзная демократия — навязывали список в президиум конференции. Плохо подготовил собрание комитет фабрики имени САМОЙЛОВОЙ. Совершенно недостаточно выдвигаются на руководящую работу в канткомы девушки (Мокреус, Гмелинка, где в рабочую тройку не избрано ни одной девушки). Канткомы комсомола должны учесть эти грубые недостатки, лучше готовиться к конференциям с тем, чтобы они прошли образцово, на высоком уровне демократии, чтобы они подытожили работу организаций, намечали практические пути дальнейшей работы, выдвинули к руководству лучшее, что имеют в организации, особенно девушек.

Задача заключается в том, чтобы закрепить начало подъема, достигнутого в отчетно-перевыборную кампанию, понести имеющиеся достижения вперед, добавляя новых и прочных успехов в перестройке работы комсомольских организаций. Сейчас перед руководителями кантонов, новыми комитетами и комсоргами стоит задача — по-большинству взяться за выполнение предложений, данных комсомольцами на перевыборных собраниях. Не разбрасывать свои силы, меньше заниматься разговорами по поводу перестройки, всякими обещаниями, не распыляться, а взять в основу своей работы решение XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке, по делу-делу взяться за решение основного — воспитания комсомольцев, молодежи, детей в духе коммунизма.

Обком комсомола принял решение о проведении 3-5 дневных семинаров комсоргов и секретарей комитетов во всех кантонах. Эти семинары уже в ряде кантонов начались (Красный-Яр, Мокреус, Зельман, Красный-Буг). На этих семинарах надо научить пришедшие к руководству новые кадры — работать по новому, правильно решать возложенные на ВЛКСМ задачи. Секретари кантонов ВЛКСМ обязаны лично присутствовать

каждого вновь избранного комсорга, секретаря комитета по всем практическим вопросам работы первичной организации комсомола, орудить комсорга повседневным вниманием и заботой, деловой помощью в его работе. Дни отделяют нас от X Всесоюзного съезда комсомола. Комсомольцы Непреспублики со всей энергией должны достойно готовиться к этому великому дню, готовить подарки съезду. Выше поднять классовую бдительность, безпощадно разоблачать кулацко-националистические, фашистские элементы и их влияние на молодежь и наших детей. Широко развернуть воспитание молодежи и детей в духе пролетарского интернационализма. Лучше организовать политучебу, изучение марксизма-ленинизма и истории нашей партии — это основа из основ, задача из задач ленинского комсомола, неустанно вести воспитательную работу среди молодежи и детей. Развернуть широко работу среди женской молодежи. Работать по стахановски, ширить стахановское движение, множить количество стахановских бригад и цехов, множить образцы работы, каких добился например комитет БАЛАНДИН ПАША упорно и настойчиво борется за выполнение данного комсомольской организации обещания — встретить X съезд ВЛКСМ стахановским заводом, сейчас там все комсомольцы, занятые на производстве — стахановцы. Организовать по-настоящему техническую учебу наших комсомольцев и всей молодежи, без которой немисливо настоящее овладение техникой. Таковы важнейшие конкретные мероприятия, стоящие перед каждой комсомольской организацией в период подготовки к съезду. Перед комсомолом Непреспублики впереди большая работа. Вслед за кантонными конференциями состоится республиканская и краевая конференции комсомола. Мы можем и должны достойно ознаменовать их все возрастающим активным участием комсомола и всей советской молодежи в социалистической стройке в нашей стране.

дисциплине труда на уровне передовых рабочих наших индустриальных центров. Свыше двух миллионов трактористов, комбайнеров подготовлено в деревне за годы первой и второй пятилетки. Свыше двух миллионов организаторов социалистических предприятий в земледелии; бригадиров, председателей колхозов и других работников, прошли всякого рода курсы.

Деревня растет культурно. Ширится сеть школ и больниц, сеть киноустановок и радиопунктов. Растет колхозная культурная самостоятельность. Как далеки те еще недавние времена, когда лучшие люди русской интеллигенции в отчаянии констатировали невероятную заботность русской деревни, отмечали нищету и бедность, которые настолько ограничивали кругозор крестьянина, что он даже не представлял себе, что не имел даже понятия о культурных потребностях.

Эти потребности появились теперь со

Культурно-технический подъем рабочего класса и подготовка условий для уничтожения противоположности между умственным и физическим трудом

Ленин говорил: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден и бюджет окончательно побежден, тем, что социализм создает новую, гораздо более высокую производительность труда. Это — дело очень трудное и очень долгое, но ОНО НАЧАТО, вот в чем самое главное. Если в голодной Москве летом 1919 г. годовые рабочие, пережившие тяжелых четыре года империалистской войны, затем полтора года еще более тяжелой гражданской войны, смогли начать это великое дело, то каково будет развитие дальше, когда мы победим в гражданской войне и завоем мир?» (Ленин, соч., т. XXIV, стр. 342).

На наших глазах развертывается теперь в новой фазе борьба за высокую социалистическую производительность труда.

Наша страна живет под знаком величайшего стахановского движения, становящегося всенародным движением. Это движение, являющееся результатом всей работы нашей партии, ее ленинского руководства, составляет самое замечательное достижение второй пятилетки. Передовики рабочего класса, рабочие-стахановцы, герои новой социалистической производительности труда, овладевающие новой техникой и производственной культурой, выполняют важнейший завет Ленина. Они — настоящие ленинцы, сталинцы. Они по праву носят высший знак почета в нашей стране, орден Ленина.

Гений Ленина увидел в первом коммунистическом субботнике на Московско-Казанской железной дороге событие всемирно-исторического значения, начало переворота, который сделает коммунизмом непобедимым.

Ленин говорил, что этот первый субботник имеет большее историческое значение, чем любая победа Гиндсбург или Фома и англичан в империалистской войне 1914 — 1918 годов. Победы империалистов есть бойня миллионов рабочих из-за прибылей англо-американских и французских миллиардеров, есть зверство гибнущего, обожравшегося, жаждающего гниющего капитализма. Коммунистический субботник железнодорожников рабочих Московско-Казанской дороги есть одна из ячеек нового, социалистического общества, несущего всем народам земли избавление от ига капитализма и от войны» (Ленин, соч., т. XXIV, стр. 339—340).

То были начатки коммунистического труда в разоренной и голодной стране. Теперь на основе новой техники, новой культуры рабочего класса, эти начатки разрослись в широкое всеобщее движение, в такое движение, которое создает производительность труда более высокую, чем при капитализме.

Исторический смысл этого движения был вскрыт на совещании в речи товарища СТАЛИНА, которая озарила стахановское движение новым светом и позволила увидеть в нем то, что было не под силу обычному глазу.

Товарищ СТАЛИН в своей речи говорил о том, как инициатива и творчество рабочих масс в 1905 году создавала СОВЕТЫ РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ. Но нужен был гений ЛЕНИНА для того, чтобы открыть в Советах всемирно-ис-

производит хроническую нищету в концентрирующихся с нею слоях рабочих. Когда переход совершается быстро, его действие носит массовый и острый характер.

Всемирная история не дает более ужасающего зрелища, чем медленная, затянущаяся на десятилетия и завершившаяся, наконец, в 1838 г. гибель английских ручных хлопчатобумажных ткачей. Многие из них умерли голодной смертью, многие долго прозябали со своими семьями на 2 1/2 пенса в день. Напротив, английские хлопчатобумажные машины произвели острое действие на Ост-Индию, генерал-губернатор которой констатировал в 1834—1835 гг.: «Бедствие этому едва ли найдется аналогия в истории торговли. РАВНИНЫ ИНДИИ БЕЛЕЮТ КОСТЯМИ ТКАЧЕЙ ХЛОПКА» («Капитал», т. 1, стр. 483—484, изд. 1934 г.).

Описывая и анализируя развитие капиталистического общества, МАРКС устанавливает, что введение машин, увеличение постоянного капитала ведут к созданию и увеличению резервной промышленной армии, т. е. армии безработных. По мере того, как на одном полюсе растет и концентрируется общественное богатство, на другом полюсе увеличивается страдания, нищета массы, увеличивается армия безработных.

Может быть; скажут, что МАРКС писал об этом давно, что это относится к тому времени, когда капитализм шел на подъем и вытеснял другие формы производства, что теперь другое положение. Между тем, именно теперь, когда капитализм находится в своей последней стадии — в стадии империализма, в стадии общего кризиса, — эти неслыханные страдания для трудящихся масс увеличиваются во много раз. Если раньше резервная армия исчислялась сотнями тысяч человек, то сейчас она исчисляется миллионами.

За последние годы — годы кризиса — в странах капитализма был введен целый ряд технических усовершенствований, и в Англии, например, производство несколько поднялось и достигло уровня 1929 года.

Но к чему это привело? В 1929 году количество рабочих, которые были за бортом производства, составляло немногим больше миллиона человек, а в настоящее время в армии безработных, в армии нищеты, в той армии, которая не имеет никаких надежд на будущее, в этой армии состоит в Англии свыше 2 миллионов человек. В Соединенных Штатах Америки безработных — без членов семьи — насчитывается 11 миллионов.

В отчете Лиги наций за 1934—1935 год можно прочесть следующее: «... безработица в 1934 году была в два с лишним раза выше, чем в 1929 году. Представляется неопровержимым вывод, что если не произойдет какого-нибудь значительного расширения торговли, то несмотря на значительное расширение продукции, все же во всех капиталистических странах останется ПОСТОЯННАЯ ЯЗВА БЕЗРАБОТИЦЫ».

Таким образом, то, что говорил МАРКС, с еще большей силой действует теперь. Изобретения, усовершенствования, введение новой машины в условиях капитализма действуют на рабочих, как чума, сопровождаются величайшими страданиями для рабочих масс. Поэтому и не может быть у рабочих капиталистических стран стремления к повышению производительности труда, массового движения за лучшие показатели работы. Если рабочий и подымает там производительность труда, то он это делает из-под палки, он делает это только потому, что боится быть выброшенным из фабрики и оказаться в армии безработных.

Именно, что только в нашей стране, которая покончила с капиталистической каторгой, которая разгромила навсегда строй эксплуатации, изгнала капиталистических рабовладельцев, которая поставила своей целью культурно-технический и политический подъем рабочего класса, которая поставила своей целью уничтожение противоположности между умственным и физическим трудом, — возможно то, что мы называем стахановским движением. Только в нашей стране возможен этот великий подъем народных масс, их забота о производительности труда, их забота об увеличении общественного богатства. Все это возможно у нас потому, что наш строй основан на совершенно других началах организации общественного труда.

МАРКС пишет: «Когда машина постепенно овладевает известной сферой производства, она

Продолжение доклада тов. А. И. СТЕЦКОГО

На совещании передовых комбайнеров и комбайнерок товарищ СТАЛИН показывал на примере комбайна, что означает в нашей стране всякое УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МАШИНЫ И ВВЕДЕНИЕ НОВОЙ МАШИНЫ.

«Сами знаете, — говорил товарищ СТАЛИН на этом совещании, — что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом сжечь урожай в молотилках, — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20—25 проц. урожая. Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знаюки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайности на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектар зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих 100 миллионах гектар при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, — и вы подумаете выигрывает на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая, как видите.»

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Найдется ли у нас хоть один человек, который не будет рупколезать такой машине и который не поднимет обе руки за то, чтобы было больше машин, за то, чтобы добиться таким путем лишнего миллиарда пудов хлеба? Разве кто-нибудь может подумать о том, что у нас возможна безработица или кризис или что эта машина может вызвать какое-то разорение?

При капитализме машина, как говорил Маркс, — это чума для рабочих. Там машина является орудием эксплуатации. У нас машина увеличивает богатства, которыми располагает рабочий класс. Поэтому наши рабочие приветствуют всякую новую, усовершенствованную машину; поэтому У НАС ЯВЛЯЕТСЯ ГЕРОЕМ ТОТ, КТО УМЕЕТ ЛУЧШЕ ВЛАДЕТЬ ЭТОЙ МАШИНОЙ.

В своей известной брошюре «Наемный труд и капитал» Маркс пишет, что при капитализме рабочий «не считает труд частью своей жизни, наоборот, трудиться — значит для него жертвовать жизнью». Считает ли рабочий, «который 12 часов в сутки жует, прялет, буравит, точит, строит, колет, разбивает камни, переносит тяжести и т. д.», считает ли он это 12-часовое тканье, пряденье, сверденье, токарную работу, копалье, разбиванье камней проявлением своей жизни, жизнью? Наоборот, жизнь для него начинается тогда, когда эта деятельность прекращается, — за обеденным столом, на тракторной скамье, в постели» (К. Маркс,

изб. произв. в 2-х томах, т. I, стр. 192). Новые отношения, созданные победой социализма в нашей стране, в корне меняют отношение работника к труду. Подлинно-социалистическое отношение нашего рабочего к труду проявляется в том энтузиазме, в той подлинной любви, в величайшей преданности, с которыми рабочий подходит к своему заводу, к своему станку, к своей работе. «Наша фабрика — действительно социалистическое во всех отношениях предприятие! Я люблю свою фабрику, люблю свою страну, люблю труд — вот почему я могу давать еще большие показатели!» — так говорил на стахановском совещании стахановец Сметанин.

У нас каждому рабочему ясно, что он трудится на социалистическую страну; у нас каждый знает, что его труд является частью всего коллективного общественного труда народов Советского Союза, что все средства производства находятся в общественной собственности.

Наши отношения, отношения в нашей социалистической стране, не закрыты никакими завесами товарного фетишизма, никакими денежными и товарными отношениями. У нас каждый рабочий, каждый колхозник знает, что трудясь на своем участке, увеличивая богатства своей социалистической страны, он создает и себе условия для зажиточной, для богатой жизни. У нас наступил тот период, о котором говорили учителя социализма, когда все отношения становятся такими простыми и прозрачными, когда нет места слепым, стихийным законам, когда каждый знает, что он является частью одной трудовой семьи и он трудится для себя и на свою трудовую семью.

Вот почему товарищ СТАЛИН говорил о том, что каждый, КТО ТРУДИТСЯ ХОРОШО, КТО РАБОТАЕТ, КТО ПОКАЗЫВАЕТ ОБРАЗЦЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЯВЛЯЕТСЯ УВАЖАЕМЫМ ОБЩЕСТВЕННЫМ ДЕЯТЕЛЕМ, ГЕРОЕМ, ИБО У НАС ТРУД — ЭТО ОБЩЕСТВЕННЫЙ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД, И ОН ЯВЛЯЕТСЯ ДЕЛОМ ЧЕСТИ, ДЕЛОМ СЛАВЫ, ДЕЛОМ ДОБЛЕСТИ И ГЕРОИЗМА.

То, что было на совещании стахановцев — там, где выступали пионеры социалистической организации труда, герои нового общественного строя, — это одно из величайших достижений социалистического строительства. Это и есть социализм.

Товарищ СТАЛИН, говоря в своем выступлении относительно значения и характера стахановского движения, подчеркнул, что это движение было бы немислимо в настоящее время, если бы НЕ НОВАЯ ТЕХНИКА, которая была создана за последнее время.

Новая техника, которая создана в нашей стране, и являясь одним из необходимых условий стахановского движения. Но товарищ Сталин говорил, что, эта техника осталась бы мертвой,

если бы у нас не появились НОВЫЕ ЛЮДИ, которые ОВЛАДЕЛИ ЭТОЙ ТЕХНИКОЙ, люди, которых ВОСПИТАЛА НАША ПАРТИЯ, которые высоко поднялись в своем КУЛЬТУРНО-ТЕХНИЧЕСКОМ РОСТЕ.

Пионеры и передовики стахановского движения — это люди, которые получили подготовку, прошли технические курсы, общеобразовательную школу и хорошо изучили свой станок. Именно на этой основе, на основе повышения культурно-технического уровня рабочего класса, стали возможными те результаты, те достижения, тот разворот стахановского движения, которые мы имеем в настоящее время.

Многие наши заводы являются огромными школами, целыми учебными комбинатами, своего рода учебными лабораториями, где обучаются технике, политехнической грамоте и общеобразовательным наукам тысячи, а иногда и десятки тысяч людей. Вот, например, на московском автомобильном заводе им. Сталина на 28,569 рабочих учится 13 тыс. человек. Технической учебной на этом заводе охвачено свыше 6,000 чел., общеобразовательной — свыше 1,500 чел., политехнической — 4,313 чел. При заводе есть вечерний рабфак и вечерний техникум. На московском станкозаводе им. Орджоникидзе из 3,965 рабочих учатся в технических и общеобразовательных кружках, на рабфаках и в вузах 2,338 чел., да кроме того 696 — учатся в сети политехнических школ. На заводе создается средняя и высшая техническая школа на 800 чел. На ленинградском заводе им. Кирова (б. Путиловский завод) учебно охвачено 10,566 чел. Различного рода техническими кружками, курсами, рабфаками, техникумами и ленинградскими вузами в 1934 году было выпущено 2,108 рабочих этого завода. В 1935 году на Кировском заводе было выпущено еще больше — 11,326 чел., из них 8,331 рабочий сдали техникуму. На ленинградском заводе «Электросила» им. Кирова тоже имеется целый комбинат технической учебы, в состав которого входят техникум и вуз, рабфак, разные курсы и кружки, которыми охвачено свыше 3 тыс. чел.

Вот, товарищи, та огромная система технической и всякой другой учебы, которую проходят в настоящее время советские рабочие, где они получают новую подготовку, техническую квалификацию и повышают свой технический уровень.

Плану ЦК ВКП(б) дал в своей резолюции весьма точное указание на то, что нужно поднимать и расширять эту сеть технических курсов, для того, чтобы охватить больше рабочих, для того, чтобы выполнить ту задачу, которая поставлена товарищем СТАЛИНЫМ в его речи на совещании стахановцев.

Окончание в следующ. номере

Тов. Тухачевский в Лондоне

ЛОНДОН, 27. Сегодня прибыл для участия в похоронах короля — Георга V заместитель народного комиссара обороны маршал Советского Союза тов. Тухачевский.

Тухачевский встретил представителей министерства иностранных дел и военного министерства, полпред СССР Майский и многочисленные члены советской колонии.

ЛОНДОН, 27. Сегодня вечером народный комиссар обороны маршал Советского Союза Тухачевский и полпред СССР Майский примут участие в обеде, устраиваемом королем Эдуардом VIII для членов иностранных правительственных делегаций.

Итало-абиссинская война

Преследование итальянских войск

ЛОНДОН, 27. Корреспондент «Таймс» сообщает из Дессис, что сражение на северном фронте, продолжавшееся с 20 по 23 января, закончилось крупной победой абиссинцев. Войска раса Касса и раса Сейюма, благодаря умелому согласованному действию, взяли инициативу в свои руки, обратили итальянцев в бегство, преследовали их и прогнали в район укрепленных позиций, где завязалась ожесточенная рукопашная бой. Позиции были взяты 21 января, после чего преследование итальянских войск продолжалось. В абиссинский штаб продолжают прибывать захваченные абиссинцами трофеи. Пока прибыло 10 полевых орудий и 100 пулеметов.

Мавале попржнему окружен с трех сторон войсками раса Касса и раса Сейюма. Абиссинским войскам на южном фронте приказано закрыть брешь, образовавшуюся в связи с отступлением войск раса Деста в южной части провинции Сидамо. Бомбардировкой, производимой ежедневно итальянскими самолетами, в Сидамо убито 500 мирных жителей.

Очередное антисоветское интервью Гитлера

НЬЮ-ЙОРК, 26. Опубликовано интервью берлинского представителя «Норт-американ ньюспейпер альянс» с Гитлером. Интервью носит агрессивный империалистический характер и отличается наглыми антисоветскими выпадами. Гитлер заявил, что мир разделен между «более и менее одаренными нациями», при чем, по его словам, некоторые из «более одаренных» наций ограничены недостатком ресурсов, а «менее одаренные» — владеют обширными неиспользованными территориями. Затем Гитлер перешел к антисоветским выпадам. Не проявляя никакой изобретательности, он прибег к старому и давно опровергнутому антисоветскому аргументу на счет так называемого «советского демпинга». «Советский Союз», — заявил он, — в конце концов наводнит рынки промышленными изделиями, как это делает Япония. Кроме того, Гитлер заявил: «московские лидеры в случае необходимости дадут части населения умереть от голода, чтобы обеспечить экспорт. Коммунизм существует в СССР потому, что опирается на население, почти лишенное потребностей и располагает обширными неиспользованными территориями.»

Происшествия

В НОЧЬ на 27 января неизвестными злоумышленниками из клуба Энгельского колхоза «Пробуждение» похищены: патефон, скатерть и гармонь. Органами милиции приняты меры к розыску.

УБИЙСТВО. 12 января в селе Лебедеве, Краснокутского кантона, в 4 часа дня, ударами молотка по голове, убит учительница Воробьева Варвара Федоровна, 23-х лет. Убийство совершил гражданин этого же села колхозник, 20-ти лет, Мищенко Иван Иванович, якобы из-за ревности. Убийца заключен под стражу. По делу ведется следствие.

ШАЙБА ВОРОВ. В Золотовском кантоне долгое время орудовал шайба воров, занимавшаяся кражей лошадей, коров, ограблением магазинов и т. п. Один из шайб Пехавов был пойман ранее, сейчас отбывает наказание. На днях задержан второй из этой шайбы — Ковалев, он ограбил Ваулянский магазин, сделал поджог. В преступлении Ковалев сознался.

По Саратовскому КРАЮ

Тяга и книга

БЕКОВО. Теперь редко можно найти парня, или девушку, которые не интересовались бы художественной литературой. Спрос на книги огромен. Например, на чтение книги Островского «Как закалялась сталь» в Беково установилась длительная очередь. Книга переходит из рук в руки, ее караулят, следят в какой дом она попала.

Эту тягу к культуре умело использует райком комсомола, ведя большую подготовку к краевой конференции ВЛКСМ. Поставлена задача, чтобы каждый комсомолец в этой конференции прочитал обязательно несколько художественных произведений.

По книг нехватает. Комсомольская организация района провела между собой своеобразную «разверстку»: один читает «Человек меняет кожу», другие «Пусмю». Комсомольская организация при рик'е свой выбор остановила на «Как закалялась сталь». Эту книгу в течение последнего месяца прочитало 17 человек.

Комсомолец Мусатов из села Нарышкина прочитал все новинки советской литературы и чуть ли не ежедневно ходит в районную библиотеку, справляется нет ли новых книг.

Соревнование агрономов

ПУГАЧЕВ. По почину агрономов Пугачевской МТС в колхозах широко развернулось соревнование агрономов на лучшую постановку агроучебы. Агроном колхоза имени Фрунзе Т. Воробьев регулярно читает в бригадах лекции по агротехнике. Лекции аккуратно посещают 152 колхозника. В том же колхозе работает кружок орошаемого земледелия; в нем обучаются 35 колхозников. Агроном Пугачевского колхоза Т. Долгачев руководит двумя кружками агроучебы: по орошению и сухому земледелию.

Супруги Агафоновы в школе комбайнеров

ПУГАЧЕВ. Комсомольца Агафоновы В. А. дирекция Новоахарьинской МТС выдвинула на учебу в балаковскую школу комбайнеров. Когда Агафоновы сказали об этом своей жене, то она не захотела от него отстать и потребовала чтобы и ее послали учиться. Дирекция МТС удовлетворила просьбу Агафоновых.

Сейчас супруги Агафоновы учатся в школе комбайнеров и имеют хорошие отметки.

СарТАСС.

ПРИКАЗ

ВОЕННОГО КОМИССАРА АССРП № 7.

27 января 1936 г. гор. Энгельс.

§ 1. На основании ст. 34 закона об обязательной военной службе, ПРИКАЗЫВАЮ: призванным 1915 года рождения, проживающим в гор. Энгельсе и на михоладострое — явиться 30 января в 10 часов НА ОДНОДНЕВНЫЙ СБОР в здание физкультуры (г. Энгельс), имея при себе военный билет, паспорт, членский билет партийных, комсомольских, профессиональных организаций и документ об образовании.

§ 2. НЕЯВЯВШИЕСЯ по неуважительным причинам будут привлечены к ОТВЕТСТВЕННОСТИ.

Военный комиссар АССРП Граскин.

Кино-театр «УДАРНИК» Сегодня и ежедневно впервые на экране звуковой приключенческий фильм ЛУННЫЙ КАМЕНЬ Начало первого сеанса в 6 ч. 30 м. 2-й в 8 ч. 15 м. и 3-й в 10 ч.

Энгельс-русск. Артем-театр Сегодня последний раз ПЛАТОН КРЕЧЕТ автор Корнейчук Начало спектакля ровно в 8 ч. веч. Билеты ударники действительны. Типография НКМП АССРП Главлит Б-67. Тираж 10337

ГОРОД ЭНГЕЛЬС Образцовая приемная

С 25 января при президиуме Энгельского горсовета организована приемная жалоб трудящихся. Помещение приемной обставлено мебелью, цветами. В ожидании приема все жалобщики могут в приемной пользоваться газетами, журналами и другой интересующей их литературой.

На каждую поданную письменную жалобу трудящихся работниками приемной городского совета заводится специальное дело, с точным описанием всех находящихся при нем документов.

Прием жалоб трудящихся производится ежедневно с 10 часов утра до 4 часов 30 минут вечера, а в нужных случаях работники приемной производят выезды непосредственно на дома жалобщиков.

В выходной — на катке

30 января на городском катке состоится ряд хоккейных встреч. Первыми в 10 часов играют хоккейные команды «Динамо» и пединститута.

В два часа дня начнется розыгрыш на первенство хоккейных команд ПРИВО ВВС. В розыгрыше будут участвовать команды Сталинграда, Оренбурга, Энгельса и Волска.

В завершении дня играют хоккейная школа горсовета физкультуры с командой Марксштадта.

В Саратов — на соревнования

В Саратов, на конькобежные соревнования 30 января выезжает Энгельская конькобежная школа. Выедет 15 человек, среди них лучшие конькобежцы города НИКИТИН, МИХАЙЛОВ, КОВАЛЬ и др.

ОГРАБЛЕНИЕ. В Энгельсе задержан Сяларов 1909 года рождения, занимавшийся по ночам ограблениями пьяных. Последнее преступление Сяларов совершил 13 января, раздобыл Серожанко Валентина Павловича. Ограбленные вещи возвращены пострадавшему.

Поправка

В № 21 «Большевик», в статье тов. Борисова «Развертывая самокритику», решительно испрavlать допущенные ошибки, во второй колонке, в конце абзаца, пропущено одно слово.

Последние строки следует читать так: «Кантком не сумел навести порядок в партийном хозяйстве не только в партийной организации колхоза, но и в самом канткоме».

Извещения

Горком ВКП(б) приглашает товарищей, выделенных партийными комитетами на курсы пропагандистов, во не прошедших отборочной комиссии — явиться 31 января 1936 года в 6 часов вечера в культурпункт ГР, комната № 25 на отборочную комиссию. ГР ВКП(б).

1 февраля 1936 года в 7 часов вечера в помещении Комвуза (зал) для слушателей кружков по ИСТОРИИ ВКП(б) повышенного типа и городского актива читается лекция на тему: «БОРЬБА ЛЕНИНА ЗА РЕВОЛЮЦИОННЫЙ МАРКСИЗМ И ПАРТИЮ НОВОГО ТИПА. ОФОРМЛЕНИЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ». Лекцию читает тов. Энгельс ГР ВКП(б).

Ответственный редактор П. РЫНОВ.

Дело шпионов-диверсантов, действовавших в Дальневосточном крае

ХАБАРОВСК, 26. С 20-го по 25 января 1936 года в клубе имени Дзержинского военным трибуналом ОКДВА, под председательством тов. Антонова, в составе членов тт. Лебедева и Петрова, рассматривалось дело шпионов-диверсантов, перебравшихся на советскую территорию.

К ответственности были привлечены: 1. Активные шпионы и диверсанты, неоднократно переходившие советскую границу и собиравшие сведения о военных частях и фотографировавшие оборонные объекты — Лим Шен-до и О Гю-хен.

2. Диверсанты Ким И-себ и Пак Ен-ха, перешедшие границу 26-го октября 1935 года группой в шесть человек, о чем уже сообщалось в наших газетах. Эта группа диверсантов была вооружена двумя маузерами, тремя браунингами и принесла с собой лампу, ключи для разрушения железнодорожного пути, а также книгу контрреволюционных листовок.

Натолкнувшись на пограничников, банда диверсантов открыла огонь. В результате перестрелки трое бандитов были убиты, одному удалось скрыться, а Ким И-себ и Пак Ен-ха были ранены и задержаны.

3. Начальник банды фашистских эмгрантов — Семена Георгий Вуколович, перешедший вооруженный маузером границу 3-го сентября с группой шпионов-диверсантов, также вооруженных.

Семена успех собрать сведения шпионского характера и пытался 13-го сентября возвратиться за кордон, но

был задержан со всеми собранными материалами.

4. Содержатель явочной квартиры шпионов-диверсантов на нашей территории Ту Хва-Сун.

5. Перешедшие с той стороны Тю Гум-би, Ким Гук-чер и ряд корейцев, проживавших на советской территории, завербованных в качестве агентов по линии жандарм или укрывавших шпионов на своих квартирах.

Всего на скамье подсудимых очутилось 21 человек.

Лим Шен-до, Ким И-себ, О Гю-хен, Тю Гум-бап, а также Семена Георгий как на предварительном следствии, так и на судебном заседании показали, что они являются агентами военной миссии некоего государства, которая ведет активную шпионско-разведывательную работу на советской территории, организует и перебрасывает через границу диверсионные банды, внедряет на советскую территорию контрреволюционную литературу.

Такие группы шпионов-диверсантов перебрасывались агентом военной миссии Сончагау Мязуно в начале августа 3-го сентября, 6-го октября, 25 октября. Кроме того, шпионы перебрасывались одиночками, а также с проводниками.

Оружие, средства диверсии, фотоаппараты и контрреволюционные листовки, отобранные у обвиняемых, были им выданы военной миссией некоего государства.

Семена Георгий был снабжен деньгами в сумме 6000 рублей, советскими

паспортами и получил задания по шпионажу от своего начальства, а также от военной миссии. Последней он также был снабжен маузером.

О Гю-хен получил задания по шпионажу как от военной миссии Санчагау, так и от военного штаба некоего государства.

Содержание явочной квартиры Тю Хва-сун оплачивалось деньгами в иностранной и советской валюте и такими контрабандными товарами, как опиум, также агентом военной миссии названного государства Санчагау.

Деньги выдавались как непосредственно Тю-Хва-сун, так и его сыну, находившемуся в Манчжоу-Го — Тю Гум-бап.

Некоторые из перебравшихся шпионов-диверсантов в свое время были задержаны и осуждены военным трибуналом в 1935 году.

Как установлено следствием, военной миссией названного государства подготовлены были еще группы для переброски с диверсионными целями и в частности Семена Георгий была сформирована группа упомянутого государства в 10 человек, которые должны были выйти на советскую территорию после возвращения Семена.

Все подсудимые виновными себя признали. Двое заявили, что они виновны в шпионаже, но отрицают виновность в диверсии.

25-го января в 24 часа военным трибуналом ОКДВА оглашен приговор, которым Семена Георгий, Лим-Шен-до, Ким И-себ, Пак-Ен-ха и Тю Хва-сун осуждены к расстрелу.

О Гю-хен, Тю Гум-бап, Ли Ген-гын, Лим Сон-хак и другие в числе 8-ми человек приговорены в 10-ти годах лишения свободы, [остальные] — к лишению свободы на разные сроки